Kolokvijum iz ELEKTRICNIH MERENJA 12.06.2014. godine

Broj indeksa: Ime i prezime: Kombinacija broj:

1

Izmerena je otpornost deset sliénih otpornika. Odabrani su otpornici koji izlaze van ospega R + Oy, » 1 vezani su

medusobno u paralelu. Odrediti ekvivalentnu otpornost dobijene paralelne veze otpornika.

R, @ J102 [103 [104 101 J107 [11.4 106 [114 [11.0 [106 |

a b c d e
Odgovori: | 2.166Q | | 2685Q | | 3644Q | | 3631Q | | 2795Q | (1bod)
Kapacitivnost slozenog kondenzatora meri se U/l metodom, kao na slici. Odrediti Cx ako su
pokazivanja voltmetra Uy = 6 V i miliampermetra I, = 9.95 mA. C = 680 nF, C; = Cx/3, . |
E =25 V. Frekvencija generatora sinusnog talasnog oblika je 60 Hz. E © T7T 2
1 Ca I:él
©
a b c d e
Odgovori: | 1335 uF | 2225uF | | 890uF | | 17.60puF | 19.58 uF | (1 bod)
Data je staticka karakteristika neuravnotezenog mernog mosta:
Rsr, kQ 140 | 142 | 144 | 146 148 | 150 | 1.52 ] 1.54| 156 | 1.58 | 1.60
AR, Q -100 -80 -60 -40 -20 0 20 40 60 80 100
I, uA 100 75 58 29 17 0 -12 21 -55 -73 | -100

Ako se otporna dekada Rgr zameni nepoznatim otpornikom RX, instrument pokazuje -47 pA. Most se napaja iz izvora
E =18.6 V. Odrediti Rx.

a b c d e
Odgovori: | 155471Q | | 155176 Q | [ 155529Q | | 155235Q | | 1553.53Q | (1 bod)

Aktivna snaga potroSaca R, = 40 Q meri se vatmetrom ¢iji su naponski krajevi greSkom spojeni paralelno naponskom
izvoru umesto na potrosac. IzraCunati sistematsku greSku merenja. Otpornost strujnog ulaza vatmetra Raw = 2.0 Q,
otpornost naponskog ulaza vatmetra Ryw = 1000 Q, struja kroz potrosac I, = 50 mA, opseg vatmetra P,, = 15 W.

a b c d e
Odgovori: | 1.5 % L 50% | 25% | | 30% | | 20% | (1bod)

Aktivna snaga potrosaca meri se metodom tri voltmetra. [zmereni su naponi 175 V, 100 V i 100 V. Sva tri voltmetra
imaju jednaku unutrasnju otpornost Ry = 800 Q, koristi se dodatni otpornik R otpornosti jednake Ry. Odrediti struju
potroSaca I, vode¢i racuna o unutra$njim otpornostima instrumenata.

a b c d e
Odgovori: | 18840mA | | 211.95mA | | 28260mA | | 24223mA | | 169.56mA | (1 bod)

Napon izmedu ta¢aka 1-3 je meren kompenzatorom. Dobijena je vrednost 3 V. Zatim
je obavljeno merenje napona izmedu istih tacaka voltmetrom unutrasnje otpornosti 15 2
kQ. R = 1.5 kQ. Koliko je pokazivanje dobijeno na voltmetru? E

Odgovori: | 300V | [ 257v | [ 277v | | 281V | | 270V | (1bod)




